
令和5年度 よさのみらい大学 参加アンケート（回答数17名）

日付：2023年9月30日 リベラルアーツコース「心理学」講座
講座名： 認知症予防の心理学「幸福な老いを目指して」

質問2：性別
集計

男性 5
女性 12
未回答 0

質問３：年代
集計

19歳以下 0
20代 0
30代 0
40代 2
50代 0
60代 2
70代 10
80以上 3

質問４：居住地
集計

町内 17
町外 0

●町内
野田川、岩滝、加悦
●町外
なし

質問５：職業
集計

経営者・役員 1
会社員 0
公務員 0
自営業 4
パート・アルバイト 0
学生 0
専業主婦（主夫） 8
無職 4

29%

71%

性別をお伺いします。
17件の回答

男性

女性

未回答

0% 0%

0%

12%
0%

12%

59%

17%

年齢をお伺いします。
17件の回答 19歳以下

20代
30代
40代
50代
60代
70代
80以上

100%

0%

お住まいをお伺いします。
17件の回答

町内

町外

6
%

0%
0%

23%

0%
0%

47%

24%

ご職業をお伺いします。
１７件の回答

経営者・役員

会社員

公務員

自営業

パート・アルバイト

学生

専業主婦（主夫）

無職



質問6：参加経験
集計

初めて 9
２回目 2
３回目 1
４回目 0
５回以上 5

質問７：満足度
集計

とても満足 3
満足 7
普通 0
やや不満 0
不満 0
無回答 7

質問８：講座を何で知ったか
集計

よさのみらい大学HP 0
講座案内チラシ 0
町内報誌 16
フェイスブックなどのSNS 1
過去の参加者からの口コミ 0
友人・知人からの紹介 2
行政関係者からの紹介 0
その他 0

53%

12%

6%

0%

29%

よさのみらい大学の講座を受講されるのは今回も含め何回
目になりますか。
17件の回答

初めて

２回目

３回目

４回目

５回以上

0 

0 

16 

1 

0 

2 

0 

0 

0 5 10 15 20

よさのみらい大学HP

講座案内チラシ

町内報誌

フェイスブックなどのSNS

過去の参加者からの口コミ

友人・知人からの紹介

行政関係者からの紹介

その他

どのようにして講座を知りましたか。
17件の回答

18%

41%
0%

0%0%

41%

本日の講座の満足度をお伺いします。
１７件の回答

とても満足
満足
普通
やや不満
不満
無回答



質問９：今後の希望分野
集計

文学 4
哲学 0
宗教 1
言語 2
政治 1
経済・経営 2
心理 8
医療 9
地理・地域研究 3
物理 0
天文 3
化学 0
生物 1
数学 0
統計 0
ITシステム 0
芸術 2
法学 1
行政 3
その他（税の話） 1

10%
0% 2%

5% 2%

5%

20%

22%

7%
0%

7%
0%

2%

0%
0%

0%
5%

3%
7%

3%

今後、どのような分野の講座を希望されますか。
※複数回答あり

文学
哲学
宗教
言語
政治
経済・経営
心理
医療
地理・地域研究
物理
天文
化学
生物
数学
統計
ITシステム
芸術
法学
行政
その他（税の話）

4

0

1
2

1
2

8
9

3

0

3

0

1

0 0 0

2
1

3

1

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

文
学
哲
学
宗
教
言
語
政
治
経
済
・
経
営

心
理
医
療
地
理
・
地
域
研
究

物
理
天
文
化
学
生
物
数
学
統
計

IT

シ
ス
テ
ム

芸
術
法
学
行
政
そ
の
他
（
税
の
話
）

今後、どのような分野の講座を希望されますか。
※複数回答あり



自由記載

（問１に対して）ご丁寧にわかりやすく講演頂きまして、自分のことを考えさせられ反省させて
頂きました。ありがとうございます。

ボランティアに活動させていただける事 今からの自分に活かせる事

これまで取り組んできた考え方に対して学問的に裏付けされたように感じ、今後も同様に進めら
れたらと思いました。

人間はひとりでは生きていけない。自分を助けてくれるのは人？認知症は予防できるor遅らせる
ことができるについて講演ありがとうございました。今から”いきがい”をみつけようと思います。
ただ発達障害と診断されているのでゆっくり考えて途中で忘れないようにします。
長時間ずーっと話され感動です。勉強することが沢山あり参加してよかったです。参考にして生
活に生かしていきたいです。

とても参考になるお話をありがとうございました。自分が今生活している中の行動は間違ってい
ないと確認出来ました。しかし不足している事もありその部分は努力して積極的に受け入れ取り
入れていきたいと思います。いつまでも人との関わりを大切にして社会とつながった生き方をし
たいと思います。
父が懐かし話、昔話ばかりするので、母が気が滅入ってしまっているので、難しいなあと思いな
がら・・・父には外の人と関わる機会をもっと迎えてほしいなと思います。

今日の話は為になった。しっかり頭に入れた。

面白かった！予防頑張ろう！年を重ねる事が楽しみになるような仕組みが作れたらいいなあと
思っています。

健康意識の高い人の予備力アップは比較的容易だと思われるが、上昇志向の低い人をいかにポジ
ティブに向かわせるかが問題だと感じました。結論的には、本日の講習はwell beingのための心が
けとして参考になりました。
大変良くわかるお話でした。自己を肯定する感情の大切さ、社会的な関わりの重要性、
予備力の話はいろいろと考えさせられました。
年をとるとだんだん生きる目的が持てなくなってきましたが、本日話を聞かせて頂き心
が動きました。次回もあれば来させてもらいます。
気力のない時期だったので、外に出れなくてもポジティブになれそうで自己肯定して楽
しんでいきたい。



てきぱきと要領良く説明して下さりよく理解できました。認知症になることへの不安が
ありましたが、今日の話を聞いて不安が少なくなり、これからの生き方に元気が出まし
た！若年性認知症の人たちを支援するグループの活動をしていますが、本当にうなづけ
る事ばかりでこれから活かしていきたいと思います。
年寄りなので最初の頃の講義は早口すぎて聞き取る事が難しかったですが、後の時間帯
になると慣れた事もあり、資料に添って何度もくり返して頂いたので、何とかわかり理
解できるようになりました。
毎日一番気にしている課題のセミナーだったので感謝申し上げます。今日から頑張って
自己受容を持ちたいと思います。



1 ページ

令和5年度 よさのみらい大学 参加アンケート（回答数29名）

日付：2024年1月21日 リベラルアーツコース「歴史」講座
講座名： 「江戸時代の地図」ー日本図と丹後図を中心にー

質問2：性別
集計

男性 17
女性 12
未回答 0

質問3：年代
集計

19歳以下 0
20代 0
30代 1
40代 8
50代 3
60代 7
70代 9
80歳以上 1

質問4：居住地
集計

町内 24
町外 5

質問5：職業
集計

経営者・役員 2
会社員 3
公務員 4
自営業 5

パート・アルバイト 3
学生 0

専業主婦（主夫） 3
その他 9

質問6：参加経験
集計

初めて 13
２回目 2
３回目 3
４回目 1
５回以上 9
無回答 1

質問７：満足度
集計

とても満足 10
満足 11
普通 1
やや不満 0
不満 0
無回答 7

質問８：講座を何で知ったか
集計

よさのみらい大学HP 1
講座案内ﾁﾗｼ 4
町広報誌 19
ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸなどのSNS 3
過去の参加者からの口コミ 0 無回答 1
知人・友人からの紹介 5 その他 2
行政関係者からの紹介 2 行政関係者からの紹介 2
その他 2 知人・友人からの紹介 5
無回答 1 過去の参加者からの口コミ0
※その他→町のLINEマガジン フェイスブックなどのSNS3

町広報誌 19

●町内
野田川、岩滝、加悦
●町外

59%

41%

0%

性別をお伺いします。
29件の回答

男性

女性

未回答

0%

0%

3%

28%

10%
24%

31%

4%

年齢をお伺いします。
29件の回答 19歳以下

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

83%

17%

お住まいをお伺いします。
29件の回答

町内

町外

45%

7%10%
3%

31%

4%

よさのみらい大学の講座を受けられるのは今回も 
含め何回目になりますか。                 
29件の回答

初めて

２回目

３回目

４回目

５回以上

無回答

1
2
2

5
0

3
19

4
1

0 5 10 15 20
無回答

行政関係者からの紹介

過去の参加者からの口コミ

町広報誌

よさのみらい大学HP

どのようにして講座を知りましたか。
※複数回答あり

7%
10%

14%

17%
10%

0%

11%

31%

ご職業をお伺いします。
29件の回答

経営者・役員
会社員
公務員
自営業
パート・アルバイト
学生
専業主婦（主夫）
その他

35%

38%

3%

0%

0% 24%

本日の講座の満足度をお伺いいたします。
29件の回答

とても満足

満足

普通

やや不満

不満

無回答



2 ページ

質問９：希望講座
集計 講座案内チラシ 4

文学 7 よさのみらい大学HP 1
哲学 5
宗教 1
言語 5
政治 2
経済・経営 0
心理 7
医療 4
地理・地域研究 10
物理 0
天文 1
化学 0
生物 6
数学 0
統計 2
ITシステム 2
芸術 7
法学 0
行政 0
その他 3
無回答 4
※その他→地元、中世の歴史

7

5

1

5

2

0

7

4

10

0
1

0

6

0

2 2

7

0 0

3
4

0

2

4

6

8

10

12

文
学
哲
学
宗
教
言
語
政
治
経
済
・
経
営

心
理
医
療
地
理
・
地
域
研
究

物
理
天
文
化
学
生
物
数
学
統
計

IT

シ
ス
テ
ム

芸
術
法
学
行
政
そ
の
他

無
回
答

今後、どのような分野の講座を希望されますか。
※複数回答あり

11%

8%
1%

8%

3%
0%

11%

6%15%

0%
1%

0%

9%

0%
3%
3%

11%

0%

0%
4%

6%

今後、どのような分野の講座を希望されますか。
※複数回答あり

文学
哲学
宗教
言語
政治
経済・経営
心理
医療
地理・地域研究
物理
天文
化学
生物
数学
統計
ITシステム
芸術
法学
行政
その他
無回答



自由記載

「どこにどんなものがあるのだろう」という意味で地図を見ることが好きです。　本日、江戸時
代の歴史的な視点から地図を見る面白さについて教えて頂きました。　大変興味深く学ばせてい
ただきました、ありがとうございました。

知的好奇心がものすごく沸き立ちくすぐられる講座でした。このような講座があればまた参加さ
せていただきたいなと思いました。準備・企画は大変だったと思います。ありがとうございまし
た。
もう少し詳しく丹後の地図が見たかった。

とても興味のある内容だったし、地図の歴史が分かって昔の地図の見方も新しい視点を与えられ
たので今後勉強していきたいと思いました。ありがとうございました。

地図の見方に関心が持てた。

とても面白かったです。地図はまじまじと見る方で、一つの地図からいろんな情報を取れる時が
あります。

地理学、歴史からの観点が面白かった。

わかりやすくすごく聞きやすかった。近い場所になると人が多くなるので文化的なテーマがいい
のかもしれません。

地図なんて難しい話は、、と思っていたが面白かった。

知らないことだらけでした。　　すごく楽しい時間でした。

大変勉強になり、楽しく講座が受けれました。 地図は場所探しのもので、ここまで深く考えたこ
とが無かったので久々に学生になった思いで勉強出来ました。

大変丁寧に説明して頂きわかりやすく興味を持ちました。丹後王国のことを知り良かったです、
ありがとうございました。

昔の地図を見てこの時代にこんなことができるとは驚きです。

やわらかく、きっちりと受けとめやすい口調でお話しいただき楽しかったです。「なぜそこにそ
うあるのか？」の謎解きをもっと聞いてみたかったです。(例えば、丹後地域に重点をおいて見え
るもの等)古代を含めて深めれると嬉しい。　静岡から見た絵図と山梨から見た絵図は立体裁断の
パターンから考えると納得のいくかたちでおもしろかったです。

うっすらの日本史知識（中学校レベル）を分厚くできた学びになりました。受験のために世界史
を選択していて、もっともっと日本史が知りたくなりました。とても面白かったです。上杉先生
の講義をもっともっと聴きたいと思いました。

絵図から地図に、おもしろいです。ありがとうございました。



大変解り易い講演内容でした。

本日参加させていただき、学びを深めることが出来ました。地図といえば伊能忠敬しか知りませ
んでしたが、絵図から地図へと流れていく歴史を教えて頂きとても良かったです。

興味深く聴かせて頂きました。

・景観の歴史　　・歴史地理学　　　・645

地図から歴史の側面が見える内容で大変面白かった。ありがとうございました。



令和5年度 よさのみらい大学 参加アンケート（回答数17名）

日付：2024年2月17日 リベラルアーツコース「芸術」講座
講座名： 「現代アートを読み解く」

質問2：性別
集計

男性 5
女性 11

質問３：年代
集計

19歳以下 1
20代 0
30代 1
40代 4
50代 2
60代 4
70代 3
80歳以上 1

質問４：居住地
集計

町内 9
町外 7

京丹後市、宮津市、大阪

質問５：職業
集計

1
4
0
8
0
1
2
0

町内
野田川、岩滝、加悦
町外

経営者・役員
会社員
公務員
自営業
パート・アルバイト
学生
専業主婦（主夫）
無職

6%
0%

6%

25%

13%
25%

19%

6%

年齢をお伺いします。
16件の回答

19歳以下

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

56%
44%

お住まいをお伺いします。
16件の回答

町内

町外

6%

25%

0%
50%

0% 6%
13%

0%

ご職業をお伺いします。
16件の回答

経営者・役員

会社員

公務員

自営業

パート・アルバイト

学生

専業主婦（主夫）

無職

31%

69%

性別をお伺いします。
16件の回答

男性

女性



質問６：参加経験
集計

初めて 6
２回目 0
３回目 1
４回目 1
５回以上 7
無回答 1

質問７：満足度
集計

とても満足 3
満足 7
普通 0

やや不満 0
不満 0
無回答 7

質問８：講座を何で知ったか

よさのみらい大学HP 1
講座案内チラシ 2
町内報誌 3
フェイスブックなどのSNS 4
過去の参加者からの口コミ 0
友人・知人からの紹介 5
行政関係者からの紹介 0
その他 2

38%

0%
6%

6
%

44%

6
%

よさのみらい大学の講座を受講されるのは今回も
含め何回目になりますか。                  
16件の回答 初めて

２回目

３回目

４回目

５回以上

無回答

1 

2 

3 

4 

0 

5 

0 

2 

0 1 2 3 4 5 6

よさのみらい大学HP

講座案内チラシ

町内報誌

フェイスブックなどのSNS

過去の参加者からの口コミ

友人・知人からの紹介

行政関係者からの紹介

その他

どのようにして講座を知りましたか。
※複数回答あり

18%

41%
0%

0%0%

41%

本日の講座の満足度をお伺いします。
16件の回答

とても満足

満足

普通

やや不満

不満

無回答



質問９：今後の希望分野

集計
文学 3
哲学 7
宗教 1
言語 2
政治 2
経済・経営 1
心理 7
医療 3
地理・地域研究1
物理 0
天文 1
化学 0
生物 0
数学 0
統計 0
ITシステム 2
芸術 10
法学 1
行政 0
その他 1

7%

17%

2%
5%

5%

2%17%
7%

2%0%
2%

0%
0%

0%

0%
5%

24%

2% 0% 3%

今後、どのような分野の講座を希望されますか。
※複数回答あり

文学
哲学
宗教
言語
政治
経済・経営
心理
医療
地理・地域研究
物理
天文
化学
生物
数学
統計
ITシステム
芸術
法学
行政
その他

3

7

1
2 2 1

7
3

1

0

1

0

0

0 0

2

10

1 0 1

0

2

4

6

8

10

12

文
学

哲
学

宗
教

言
語

政
治

経
済
・
経
営

心
理

医
療

地
理
・
地
域
研
究

物
理

天
文

化
学

生
物

数
学

統
計

IT

シ
ス
テ
ム

芸
術

法
学

行
政

そ
の
他

今後、どのような分野の講座を希望されますか。
※複数回答あり



自由記載

興味深い楽しいお話でした。ありがとうございました。

今、孫娘が芸大にお世話になっております。建築デザインを卒業して、今、芸大。意味がよくわ
かりました。大学院まで受かっていながらもそこをやめ？違うところに行くことに？今はわかり
ましたが、私にはアートはわかりません。
身近でない課題の説明を聞いて、楽しい時間でした。少し理解できないこともありました。相続
についても興味がありました。ありがとうございます。現代アートは難しいですね。価値？

楽しいお話ありがとうございます。すべてつながっているんだなと思い、とても勉強になりまし
た。ART⁼お金って難しいですね。

どの項目も興味深く、多少理解できました。講師の説明がわかりやすかった。

楽しかったです。

ながめるだけの美術の世界と思っていたが、世の移り変わりや生活とも密接なかかわりがあると
いう視点が興味深かった。

とても分かりやすかったです。ありがとうございました。

私はアートについて素人すぎる程の素人ですが、すべておもしろく楽しく聞けました。ありがと
うございます。もっと美術の歴史についても知りたいです。

難しい話なのかなと思いましたが、すごく分かりやすく軽快にお話しいただいておもしろかった
です。

大変わかりやすくはっきりとくだいてお話しいただき、楽しかったです。AIの仕組みのあたりは
最後のみこみにくかった。生きるとは、人とは、の問いをアイテムとして面白い。

アートに興味あり、なしに関わらず、参加者全員に響く、面白い切り口のお話で大変有意義でし
た。

現代アートだけの説明でなく、その歴史的な背景のところから解説して頂いたところが大変良
かったと思います。社会人向けの”大学”という観点からしても。

現代アートをどう読み解くかという参考になりました。確かにピカソくらいから現代美術までの

問いが抜け落ちている（知識）理解する手がかりになりました。



別になし


